

在郑州火车站有一伙女乞丐,她们衣着整洁,有的还怀抱孩子,以没钱买火车票为由,向行人讨要钱财。如果有人给钱,她们就开始不断加大讨要的钱数,13元、33元、甚至更多……

这些人被人们称为“三块女”,据说她们在火车站有30多人。昨日,一好心旅客施舍两次也不能脱身,最后竟然吓得落荒而逃。市救助管理站提醒市民,遇上街头乞讨者,不要盲目救助,最好及时报警或引导其到市救助管理站。

本报记者 孙庆辉 实习生 史鲜芳/文 本报记者 常亮/图

火车站有伙儿要钱的女人

“先生,给三块钱路费吧”

她们中午吃牛肉面加小菜、住宾馆、打的“上下班”

现场目击:施舍一次被无休止纠缠,路人拔腿就跑

昨日上午,在火车站广场中原大厦门前,有七八个穿着时尚的女性,中间还有人抱着小孩,聚在火车站广场一角商量着什么,简单的碰头以后,她们很快就各自散开讨钱。

不久,一名穿深蓝上衣的女子就发现了目标,她跑到蓝宇宾馆门前,拦住了一位提着大旅行包的男乘客要钱,“先生,我回山东老家路费不够,差3元钱,你行行好帮帮忙吧。”男乘客爽快地掏出一张纸币递了过去。

“深蓝上衣”接过后,却紧接着说:“先生,你听错了,我说的是13元。”好心的男士犹豫了一下,但还是掏出了一张纸币。

发现男士爽快,另一名抱着孩子的同伙也赶紧过来要钱,男乘客的一位伙伴过来后也被两名女子缠住讨要。

这个抱小孩的女子缠着两名男乘客不放,给了两次钱,看到她们无休止地纠缠,两名男乘客最后选择了拔腿就跑,那个女子还不放过,在后面猛追了几步。

旁观者:开始要3元钱,接着要13元

在工人路一教育机构工作的郭先生介绍,他经过火车站广场一饭店附近时,一名穿着整齐女子走到他面前,苦着脸问他,能不能帮帮自己,她要购买车票缺少3元钱。这名女子看上去约30岁,手里拎着一个包,操着外地口音,她自称在火车站乘公交车时钱包被扒,由于缺3元钱无法购买车票回家,只好在这里找好心人帮忙。

听着对方的讲述,郭先生深表同情,当即拿出3元钱给了这名女子,可女子又说是13元,他听错了,郭先生心想帮忙帮到底,就给了她20元钱。可过了几天,自己又到火车站时,见车站广场上一向人求助的女子十分眼熟,仔

细一看,发现就是前两天向自己求助的女子,郭先生又气又恨,连呼上当。

“这是一起典型的骗局。骗子利用一些男士不在乎的心态进行行骗,博取同情,以达到获取施舍的目的。遇上类似情况,市民应及时报警。如果对方是骗子,警方可以对其惩处;如对方确实是遇到困难,警方会将其带到市救助管理站。”火车站公安分局民警说,“三块女”大多数是外地女子或怀抱婴儿的妇女。也有扮成学生模样的,她们利用人们对妇女、孩子的同情心,反复向旅客行骗。如果真的给了她3元钱,她又又会说你听错了,她说的是13元。也有好心的一次就给几十元钱的。

记者跟踪:她们住在宾馆,打的“上下班”

当记者准备去试探时,事情突然发生了转变。在外面观察的摄影记者称:“有个骑电动车的人来收钱了,她们还有老板呢。”

果然,她们有10多个人向一名穿黑色棉上衣女子身边集中,似乎都不急着赶路,步伐不紧不慢,最后面的红衣女子偶尔还会回头张望着什么。

昨日上午11时50分左右,更让人不可思议的一幕发生了,10多个乞丐和穿黑色棉上衣的女子聊起来,接下来,她们开始把自己身上的钱掏出来,交给黑衣女子,然后黑衣女子把钱叠在一起,数了起来,从她手中钱的厚薄来看,她们半天的收入在几百元到一千元之间。

据知情人介绍,她们是一个群体,每天早上先商量好任务和布置好“方案”,到上午11

时和下午7时会有一个人过来收钱,每次收的钱都能达到1000多元。

中午,一名穿黄上衣的女子和另外一妇女向广场北边走去,她俩走到了出租车通道后,挥手拦下了一辆红色的出租车。两人依次进入出租车,沿二马路向北离去,而其他则集体在火车站广场上的李先生拉面店聚餐,她们不仅要了牛肉面,还点了几个小菜,有两名女子还为孩子要了饮料。

下午,我们通过客运管理处联系到了俩女子乘坐的出租车的司机李师傅。“当时的确拉了这么两个女子,她们到大石桥附近就下车了,当时车费是6元,她们拿出一张10元的,从她们的谈话中听出,她们可能在某一处宾馆居住。”



提醒:对于职业乞讨者,大家不要随意给予施舍

昨日下午,记者联系了郑州市救助站的工作人员,一名男工作人员介绍,过去他们有个统计,说郑州有职业乞讨者200人左右,救助站掌握有部分职业乞讨者的材料,他们多数租住在城中村民房的房子里,有固定的“上下班”时间,日收入三五元,有的甚至高达百元。

他说,郑州市民政局已在火车站广场设立了救助亭,方便生活无着的流浪乞讨人员前来求助,可职业乞讨者一般不愿接受救助管理。因此,他建议市民对于职业乞讨人员不要向他们出租房屋,不要随意给予施舍,应劝告、引导他们到救助站求助,放弃流浪生活。对不听劝阻者、幕后操纵利用未成年人行乞骗钱者,以及反复接受救助的职业乞讨者,公安机关依法处罚后,将护送其返乡。

线索提供:宋女士